

Пресс-релиз о проведении Круглого стола 11.12.2012 года

В Краевом центре оценки качества образования ЗабКИПКРО в рамках юбилейных мероприятий прошел Круглый стол по проблемам подготовки экспертного сообщества Забайкальского края. В заседании Круглого стола приняли участие председатели предметных комиссий единого государственного экзамена и государственной итоговой аттестации выпускников 9 классов в новой форме, их заместители.

С приветственным словом к участникам Круглого стола и кратким сообщением о развитии КЦОКО, о проведении единого государственного экзамена на территории Забайкальского края обратилась проректор ЗабКИПКРО, директор КЦОКО Людмила Александровна Скиданова. Вела Круглый стол Тамара Яковлевна Попова, заместитель директора КЦОКО.

Участники Круглого стола ознакомились с письмом Федерального института педагогических измерений, в котором говорится о разработке и апробации механизмов обеспечения качества работы региональных предметных комиссий. Это предусматривает введение нескольких категорий экспертов и проведение аттестации экспертов высшей категории на федеральном уровне, а также внесение изменений в федеральные и региональные нормативные акты, регламентирующие деятельность предметных комиссий. Цель апробации – совершенствование системы организации работы региональных предметных комиссий ЕГЭ.

Участники Круглого стола признали своевременность инициативы ФИПИ, подтверждающей особенности работы предметных комиссий. Действительно, от уровня квалификации эксперта зависят его обязанности: проверка 2 части экзаменационных работ, консультирование других экспертов, третья проверка экзаменационных работ, участие в рассмотрении апелляций. В ходе обсуждения было высказано общее согласие на участие в перекрестной проверке экзаменационных работ и участие экспертов высшей категории в перепроверке экзаменационных работ.

Лариса Витальевна Черепанова, председатель предметной комиссии по русскому языку, д.п.н., профессор ЗабГУ, отметила необходимость повышения квалификации экспертов регионального уровня и то, что введение категорий экспертов будет способствовать развитию экспертного сообщества региона в целом. По мнению Елены Борисовны Медниковой, заместителя председателя предметной комиссии по литературе, старшего методиста ЗабКИПКРО, введение категорий экспертов позволит обоснованно осуществлять распределение обязанностей членов предметных комиссий. Светлана Ефимовна Старостина, председатель предметной комиссии по физике, к.п.н., проректор ЗабГУ, выразила обеспокоенность по поводу определения квалификации экспертов в предметных комиссиях с малым количеством экспертов. Людмила Александровна Скиданова напомнила, что в Забайкальском крае есть успешный опыт обучения экспертов предметных комиссий на основе программного обеспечения, проведения обязательной сертификации членов предметных комиссий один раз в два года.

После активного обсуждения документа все участники Круглого стола высказались в поддержку письма ФИПИ, отметили его актуальность, своевременность, значимость для развития экспертного сообщества регионов и Российской Федерации в целом. А также предложили, что для определения квалификации экспертов необходимо прохождение ими испытаний с использованием современных подходов к обучению.

В заключительной части работы Круглого стола состоялось награждение председателей предметных комиссий, заместителей председателей предметных комиссий ЕГЭ благодарственными письмами губернатора Забайкальского края, министра образования Забайкальского края, ректора ЗабКИПКРО.

